
9ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

 Αγαπητά παιδιά και γονείς, 

 
με   χαρά σας  ενημερώνουμε  πως λειτουργεί  ήδη   και  η  «ανοιχτή  δανειστική

βιβλιοθήκη» του Σχολείου μας, με την ευχή να ευδοκιμήσει η προσπάθειά   μας   και
να αποφέρει  το επιθυμητό αποτέλεσμα,  που συνδέεται  άμεσα με τη γνωστική και
συναισθηματική καλλιέργεια των μαθητών.

Καινούρια βιβλία σας περιμένουν!!! Πολλά από αυτά προσφέρατε οι ίδιοι πέρσι με
την  ανταλλαγή  λαμπάδων.  Ευελπιστούμε  πως  σιγά-σιγά  θα  καταφέρουμε  να
αποκτήσουμε  μια  πιο  πλούσια  βιβλιοθήκη  ,  αντίστοιχη  με  την  ηλικία  και  τα
ενδιαφέροντα των παιδιών και όχι μόνο. Μια βιβλιοθήκη για αυτούς  που αγαπούν
τα ταξίδια της Γνώσης!!!!

Ας μην ξεχνάμε πως ένα καλό  βιβλίο συμβάλλει στην ανάπτυξη του παιδιού. Το
φορτωμένο πρόγραμμα του Σχολείου και ο γρήγορος ρυθμός που επιβάλλει αυτό,
συχνά στερούν από τα παιδιά τη χαρά που προσφέρει η ανάγνωση ενός παιδικού
βιβλίου.

Το βιβλίο αποτελεί το παράθυρο στη φαντασία αλλά και τη σκέψη του παιδιού. Ο
συνδυασμός  της  εικόνας  με  το  κείμενο  προσφέρει  πολυαισθητική  απόλαυση.  Η
δύναμη που έχουν οι εικόνες και οι λέξεις  επιτρέπουν στο παιδί να ταξιδέψει στο
χώρο της φαντασίας, να ονειρευτεί και να σκεφτεί.

Η ανάγνωση παιδικών βιβλίων, ήδη από τη βρεφική ηλικία, δίνει στο παιδί μια
ακόμα  δυνατότητα,  ν’  αναπτύξει  καλύτερα  τις  γλωσσικές  του  ικανότητες  και  να
χτίσει γερά θεμέλια πάνω στα οποία στη συνέχεια θα στηριχθούν οι ικανότητές του
για ανάγνωση και γενικότερα για μάθηση.

Ίσως, μια από τις σημαντικότερες λειτουργίες της ανάγνωσης παιδικών βιβλίων
είναι το γεγονός ότι φέρνει το παιδί και το γονιό πιο κοντά. Όσο ο γονιός διαβάζει
στο  παιδί,  δημιουργείται  μια  ζεστή  και  όμορφη σχέση,  όπου  τόσο η μητέρα  ή  ο
πατέρας όσο και το παιδί απολαμβάνουν τη συντροφιά του άλλου και δένονται ακόμα
περισσότερο μεταξύ τους.

10 πλεονεκτήματα για να διαβάζουμε βιβλία στα παιδιά μας:
 Ενισχύεται η ακουστική ικανότητα
 Αυξάνεται το λεξιλόγιο αφού ακούγονται όλο και περισσότερες λέξεις
 Αναπτύσσεται η προσοχή και η μνήμη
 Βοηθάμε το παιδί να μάθει ασυνήθιστες λέξεις
 Βοηθάμε το παιδί να καταλάβει την σημασία των λέξεων
 Βοηθάμε το παιδί να αντιληφθεί την έννοια του βιβλίου
 Βοηθάμε  το  παιδί  να  μάθει  να  αντλεί  πληροφορίες  μέσα  από  την

εικονογράφηση
 Προωθείται η ηρεμία και ο δεσμός μεταξύ του γονιού και παιδιού
 Διεγείρεται η φαντασία του αλλά και όλες οι αισθήσεις
 Ενισχύεται η αγάπη του προς τα βιβλία και την μάθηση

Η ανάγνωση καλλιεργεί  τη "συναισθηματική αγωγή",  ανοίγει  απεριόριστα πεδία
στοχασμού  και  κριτικού  προβληματισμού,  οδηγεί  τον  αναγνώστη  στο  να
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διαμορφώνει  στάσεις  ζωής  και  ν'  αναζητεί  απαντήσεις  σε  ερωτήματα  καθολικής
σημασίας.  Η ανάγνωση της λογοτεχνίας υποκινείται διαρκώς από την απόλαυση. 

Είναι μια ανάγκη, στο μέτρο που η απόλαυσή της την καθιστά ανάγκη.
Ποτέ δεν αποτελεί καθήκον, φυσική ή ηθική υποχρέωση. 

Κατ'  αυτόν  τον  τρόπο,  σηματοδοτεί  το  χώρο  της  ιδιωτικής  ζωής  αλλά  και  την
ελεύθερη βούληση του ατόμου. Ο αναγνώστης που απολαμβάνει τη λογοτεχνία (που
διαβάζει  επειδή  απολαμβάνει)  δεν  παύει  να  την  αναζητά  και  να  τη  θεωρεί
αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινής του ζωής…  Τις στιγμές της ανάγνωσης ο
χρόνος διαστέλλεται και εμπλουτίζεται με εμπειρίες που διευρύνουν τα όρια της
ατομικής ζωής. 
Η φιλαναγνωσία ως στάση ζωής προσφέρει χαρά και απόλαυση, είναι αποτέλεσμα
μακροχρόνιας  και  συστηματικής  παιδείας,  και  δεν  έχει  καταναγκαστικό  ή
υποχρεωτικό χαρακτήρα. Η ώρα της φιλαναγνωσίας στόχο έχει να καθιερώσει μια
σταθερή και  φιλική  σχέση των παιδιών με  το βιβλίο,  ώστε  αυτά να αποτελέσουν
μελλοντικά μια «κοινότητα αναγνωστών».
Για τον σκοπό αυτό προσπαθούμε να δημιουργήσουμε «γωνιές ανάγνωσης» σε
διάφορα  μέρη  του  Σχολείου,  ώστε  τα  παιδιά  να  «μάθουν»  πως  μπορούν  να
ξεκουραστούν με ένα βιβλίο…

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

 Κάθε Τρίτη  για τους μαθητές της Α΄, Β΄,  τάξης

 Κάθε  Παρασκευή  για τους μαθητές της Γ΄ Δ΄, Ε΄, ΣΤ΄ τάξης
 

 Τα βιβλία θα πρέπει να επιστρέφονται σε 15 ημέρες το αργότερο …σε καλή
κατάσταση,  κατόπιν συνεννόησης με  την υπεύθυνη εκπαιδευτικό κα Άννα
Λαμπρινίδου.

Επισημαίνουμε  πως  στην  «αίθουσα  ξεκούρασης»  υπάρχουν  επιτραπέζια
παιχνίδια, παζλ  και βιβλία τα οποία  μπορούν να δανείζονται οι μαθητές, όταν δεν
έχουν εργασίες στο ολοήμερο πρόγραμμα ή όταν έχουν τελειώσει τα μαθήματά τους
Ακόμη, όταν οι καιρικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν, στις τάξεις υπάρχουν βιβλία
και  επιτραπέζια  παιχνίδια   που  μπορούν  να  τους  κρατήσουν  συντροφιά  .  Το
σημαντικό είναι να τα επιστέφουν στη θέση τους σε καλή κατάσταση!!!!
Χρειαζόμαστε και άλλα παιχνίδια και βιβλία και περιμένουμε την ανταπόκρισή σας…

Καλή Ανάγνωση!!!

Με εκτίμηση
Η Διευθύντρια
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